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Thread

Thread ~ Processus
* But : exécuter des opérations en parallele.

* Exemple : Un logiciel de traitement de texte vérifie
'orthographe pendant que l'utilisateur tape du texte.
— Un thread qui gere le clavier
— Un thread qui gere la correction orthographique

* Pour donner une illusion de parallélisme sur un processeur,
I’OS execute les processus et threads de fagon
concurrente et synchronisee.
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Ordonnancement

e Un des roles de I'OS
est d’orchestrer
correctement les
processus et threads.

* Pour cela, il se base sur
les priorites
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Thread en Java

e Deux manieres de faire :
— heriter de la classe Thread
— implémenter l'interface Runnable (preéfere)

* Une classe « thread » doit contenir une méthode void
run() qui defini le comportement et le cycle de vie
de ce thread.

 Une fois la méthode run () finie, le thread s’arréete et
est détruit.

* Pour demarrer un thread, il faut appeler sa methode
start();
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Exemple complet

public class MyTimer implements Runnable {

String string;
int waitTime;

Thread thread; E

public MyTimer(String string, int waitTime){
this.string = string;
this.waitTime = waitTime;

Un objet Thread

Creation de I'objet Thread

this.thread = new Thread(this); €
thread.start();

}
public void run() {
/7 DO Auto-generated method stub
try{
while(true){ €

en lui donnant en parametre
un objet implémentant
Runnable

System.out.println(string);
Thread. sleep(waitTime);
}
} catch (Exception e) {};

}

public static void main(String[] args) {
MyTimer first = new MyTimer("first",2000);

MyTimer second = new MyTimer("second",3000);
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Comportement du Thread

Qu’affiche a I'écran ce programme ?
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Remarque : deadlocks

e « Etreinte mortelle »
 Situation d’interblocage

* Exemple:
— soit deux threads t1 et t2 et deux ressources rl et r2
— t1 ala main et bloque r1l
— 12 prend la main et bloque r2

— t1 prend la main et veut bloquer r 2.1l doit attendre que r 2 soit libre
et donc que t2 la libere.

— t2 prend la main et veut bloquer r1. 1l doit attendre que r1 soit libre
et donc que t1 la libere.

— Le systeme est bloqué



